
 

 

      

      

   

 

Abschlussarbeit: 
 
 Digitalisierung der internationalen Abrechnung von Logistikleistungen 

DB Cargo AG     Duisburg – Masurenallee 33 

Logistik  Teilzeit mit teilweiser Anwesenheit im 
Betrieb (Dauer: befristet auf 6 Monate) 

Offene Vakanzen: 1    Bewerbungsfrist: Mo, den 13.07.2020 

Sprache: Zusammenarbeit in Deutsch:  Lehrstuhl: Herr Noche 

 Sprache Masterarbeit: Deutsch  

 
Die Deutsche Bahn bietet deutschlandweit über 500 Berufe und vielfältige Einstiegsmöglichkeiten 
für Studenten und Absolventen. Mehr als 1400 Praktikanten, Werkstudenten, Direkteinsteiger und 
Trainees lernen uns jährlich als dynamischen und innovativen Arbeitgeber kennen. Sei dabei und 
hilf uns, die DB nach vorne zu bringen – und Deine Karriere gleich mit. 
 
Zum nächstmöglichen Zeitpunkt suchen wir Dich für eine Abschlussarbeit zum Thema: 
„Digitalisierung der internationalen Abrechnung von Logistikleistungen“ und der Frage-
stellung, was DB Cargo konkret ändern muss, damit die heutige Rechnungsprüfung von 
vor- und nachgelagerten Zusatz- & Serviceleistungen mit digitaler Unterstützung weiter-
entwickelt werden kann. 
 

 
Fragestellungen für die Abschlussarbeit:  

▪ Was ist gemeint, wenn von „logistischen Leistungen bei DB Cargo“ die Rede ist? 

▪ Wie funktioniert die aktuelle Bearbeitung von logistischen Leistungen in der internationalen 
sowie nationalen Abrechnung? 

▪ Welche Weiterentwicklungsansätze bietet die heutige Bearbeitung? 

▪ Welche Vor- & Nachteile ergeben sich dadurch für das tägliche Geschäft bei DB Cargo? 

▪ Gibt es bereits andere Digitalisierungsplattformen bei der DB Cargo, welche zur Optimie-
rung der Prozesse eingesetzt werden können? 
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Deine Aufgaben: 

▪ Du analysierst und optimierst interne Arbeitsprozesse (Aufnahme des Ist-Prozesses) 

▪ Du erlernst die Grundlagen der heutigen Prozesse und nutzt die daraus gewonnenen Erfah-
rungen, um mit uns erfolgreich die Abrechnung von morgen zu gestalten 

▪ Du wirkst bei der Ausgestaltung von digitalen Lösungsansätzen mit 

▪ Du beschäftigst dich intensiv mit der Weiterentwicklung von bestehenden Abrechnungspro-
zessen und trägst dazu bei, den Digitalisierungsprozess in der internationalen Abrechnung 
weiter voranzutreiben 

Dein Profil:  

▪ Du befindest Dich im Masterstudiengang für Logistik 

▪ Du hast Freude im Umgang mit modernen Systemen und stehst den Herausforderungen der 
Digitalisierung aufgeschlossen gegenüber 

▪ Du hast ein ausgeprägtes mathematisches sowie analytisches Denkvermögen 

▪ Der Begriff „Order-to-Cash” ist für dich kein Fremdwort 

Deine Vorteile:  

Individuelle Weiterentwicklung 

Dein Team arbeitet Dich ein, begleitet Dich und sorgt mit gezieltem Feedback für Deine persönli-

che Weiterentwicklung. 

Netzwerk und Kontakte 

Alles läuft Hand in Hand mit Deinem Team. Auch die Vernetzung mit unseren Kunden, Mitarbeitern 

und diversen Organisationseinheiten von DB und DB Cargo gibt Dir die Möglichkeit das Unterneh-

men DB, Ihre Kunden und Ihre Menschen kennenzulernen. 
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Spannende Projekte 

Woran wir arbeiten, was wir besser machen wollen – das wirst Du schnell herausfinden. Denn bei 

uns erlebst Du einen Großkonzern auf Augenhöhe und arbeitest an spannenden und aktuellen 

Projekten.  

Vergünstigungen 

Auch privat sollst Du weiterkommen: mit einer fairen Vergütung und günstigen Freizeitangeboten 

für z. B. Reisen mit Deiner Familie oder Freunden. 

Haben wir Dein Interesse geweckt? Dann schick uns Deine Bewerbungsunterlagen per 

Email zu. 

Ansprechpartner: Nadja Kelterborn und Frank Zimmermann 

Email: carina.eumes@deutschebahn.com, frank.zimmermann@deutschebahn.com 

Telefon: Carina Eumes: 0203 454 1230 

Telefon: Herr Zimmermann:  0203 454 2737 
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